Mişcarea Umanistă
În această societate cresc: sărăcia, foametea, bolile, războaiele, terorismul, profitarea, conflictele între culturi, discriminarea, schimbările climatice; dar există şi singurătatea, disperarea, nesiguranţa... toate acestea reprezintă sistemul actual, inuman şi violent.

Din păcate, se pare că acest sistem nu este „ameliorabil”, nici nu poate fi „perfecţionat”. Este pur şi simplu greşit.
Nu există partid, nici organizaţie, nici religie care în sine să poate opri această transformare. Nici nu ne putem aştepta ca soluţia să sosească de la bănci, intreprinderi multinaţionale, guverne, datorită cărora se produce această situaţie şi care doresc să o menţină.
Doar populaţia poate propune soluţii pentru problemele oamenilor. Unica posibilitate este ca lumea să îşi asume reponsabilitatea în legătură cu această schimbare, începând să se organizeze şi să acţioneze mai întâi ca persoană, plecând de la propriul mediu zilnic şi imediat, pentru a extinde apoi acţiunea până la limitele propriilor posibilităţi.
Astăzi sunt multe persoane şi orgnizaţii care se implică cu bună credinţă în diferite activităţi sociale, dar care nu pun într-adevăr în discuţie actualul sistem de valori. Aceste acţiuni ale lor nu pot produce nici o transformare semnificativă şi, în unele cazuri, sunt chiar funcţionale pentru menţinerea actualei structuri la putere.
Mişcarea Umanistă este o realitate creată şi dezvoltată de umanişti ai acestei epoci, cu aspiraţia de a construi o naţiune umană universală fondată pe valorile unui Nou Umanism.
Obiectivul fundamental al Mişcării Umaniste este:

Formarea unei mari puteri sociale capabile să construiască o lume în sfârşit umană. O lume în care fiecare persoană, pentru simplul fapt că s-a născut, să îi fie recunoscute drepturile sale fundamentale la sănătate, educaţie, egalitate la oportunităţi, şi o viaţă demnă. Dar şi la fericire şi la plenitudinea propriei existenţe.
Ideile generale ale Noului Umanism sunt:
1. Fiinţa umană ca valoare şi preocupare centrală.
2. Afirmarea asemănării tuturor fiinţelor umane.

3. Recunoaşterea diversităţii personale şi culturale.

4. Dezvoltarea conştiinţei dincolo de ceea ce este acceptat astăzi ca fiind adevăr absolut.

5. Afirmarea libertăţii exprimării şi a credinţei.

6. Refuzul faţă de orice tip de violenţă şi discriminare.
Cum se finanţează:
Printr-o strângere de fonduri semestrială de la simpatizanţi şi de la participanţii la Mişcarea Umanistă.
Ce dorim să facem la Sibiu:

1. Un ziar care luptă împotriva discriminării, care promovează relaţia între diferite culturi. La întâlniri se discută şi temele pentru a îmbunătăţi propria viaţă, deoarece noi credem că o schimbare trebuie să aibă loc şi la nivel personal, în afara nivelului social.
2. O campanie împotriva rearmării nucleare, propunând eliminarea arsenalelor existente.
Cum facem acest lucru:
Printr-o întâlnire săptămânală pentru a ne organiza, activităţi de contactare, distribuire şi implicare a persoanelor în proiect. (redactori, graficieni, artişti, specialişti în aşezarea articolelor în ziar, distribuitori ai ziarelor şi activişti care să ducă mai departe ideile noastre).
