Secţiunea pentru sprijin

Prima întâlnire a mişcării umaniste

“O viaţă fără violenţă”

Pentru coordonatorii întrunirii:

1. Cine va participa la lucrări ?

Să presupunem că cei care vin la întrunire nu se cunosc între ei şi nu prea ştiu despre ce e vorba. Se recomandă, de exemplu, să se întrebe cel puţin numele fiecăruia, ca apoi să li se poată face o primire călduroasă şi aparte.

2. Rolul coordonatorului întâlnirii.

Scopul principal al coordonatorului este acela de a întreţine o atmosferă potrivită pentru ca  participanţii să se poată desfăşura în timpul lucrărilor. În acelaşi timp, el trebuie să deţină instrumentele de lucru necesare fiecărui participant pentru a-şi realiza tema dată. 

Limbajul şi explicaţiile trebuie să fie simple. Explicaţiile care se vor da vor face referire doar la modul de elaborare(al fiecărui pas, al fiecărei etape) şi la timpul care va fi necesar.

Coordonatorul  nu poate face tema sau lucrarea altora. Nu prin explicaţiile date se avansează în lucrările interne, ci prin experienţele avute, trăite. Cu cât coordonatorul participă activ mai puţin, cu atât participanţii pot acumula şi interschimba mai multe experienţe.

E posibil ca pentru unii, experienţa participării la o întrunire să se limiteze la conştientizarea faptului că ei înşişi au multe laturi aparte, la care alţii se opun, dar aceasta poate fi un adevărat progres pentru ei, mai ales dacă atmosfera a fost amiabilă, fără presiuni, tensiuni sau critici.

3. Se insistă pe lucrul în grupe de câte şase persoane. Dacă se prevede un număr mare de participanţi(ceea ce ar fi de dorit), poate fi utilă o mărire a grupului.

4. Asiguraţi băuturi şi gustări pe durata întrgii întâlniri.
Desfăşurare

1. Primirea şi un joc pentru “spargerea gheţii” .

2. Schimb scurt de noutăţi între cei prezenţi(+ prezentări…).

3. Introducerea.

4. O schiţă scurtă(scrisă) a situaţiei de violenţă în care se trăieşte.

5. Lectura(facultativă) a schiţelor şi discutarea acestora împreună.

6. Recomandări pe scurt  pentru fiecare autor(de schiţă) ( din partea întrgului grup.

7. Jocuri de legătură.

8. Lucrurile pozitive.

9. Resoluţionare scrisă individuală.

10. Virtuţile popoarelor.

11.  Concluzii…

Desfăşurarea întâlnirii

1. Primirea şi jocuri pentru “spargerea gheţii” (( “Nodul”, grupuri de 6 – 8 ).

2. Prezentările participanţilor (în grupurile formate pentru jocuri), care să cuprindă informaţii despre:
a. Activităţile personale. 

b. Pregătirile personale şi proiectele de viitor.
c. Motivele participării la întrunire.
3. Introducere (citită de coordonator; se pot face copii pentru fiecare participant):


4. Schiţă scrisă asupra situaţiei de violenţă în mijlocul căreia se trăieşte.

(Fără ulterioare explicaţii, ideea este ca participanţii să descrie situaţii de violenţă în care se găsesc zilnic. Trebuie asigurată hârtie şi creioane pentru toţi.

Înţelegem că pentru toţi este dificil să recunoască violenţa ca ceva propriu sau apropiat. De obicei se consideră că violenţi sunt ceilalţi, sau că violenţa se găseşte în aspecte îndepărtate ale propriei vieţi. Coordonatorul trebuie să înţeleagă că aceasta e o primă apropiere de temă şi că se ajunge la latura cea mai adevărată a unei persoane nu prin explicaţii sau forţând-o, ci prin înţelegere, şi mai ales graţie  încrederii de a nu fi judecat sau criticat.

Deci participanţii vor scrie, pe baza nivelului lor de înţelegere, şi aceasta va fi bine oricum.

5. Lectura(facultativă) a notiţelor şi discutarea lor.

(Se recomandă să se că lectura este facultativă pentru că această libertate de a citi îi va încuraja pe mulţi să-şi exprime lucrările. Coordonatorul nu intervine în discuţia de ansamblu, dar la început poate să-i încurajeze pe participanţi, să ceară celui care citeşte âteva amănunte în plus asupra situaţiei povestite. Se poate întrerupe cel ce tinde să se lungească excesiv sau să iasă din cadrul temei, controlând timpul de care dispui în aşa fel încât să nu se simtă criticat.

6. Scurte recomandări fiecărui autor.

Se explică faptul că cine le primeşte ia notă de recomandări fără să comenteze şi fără să se justifice, ci luându-le ca ajutor din partea celorlalţi participanţi.

(În această fază, coordonatorul va explica că este vorba de o recomandare a grupului, pentru care va cere să definească recomandările care, cu consensul tuturor, se consideră convenabile pentru fiecare participant. Coordonatorul va ţine seama de faptul că observaţiile şi comentariile lui sunt foarte importante pentru nou veniţi, şi că pot fi luate drept evaluări, raţionamente sau viziuni asupra situaţiilor personalizate expuse. 

În acest caz, recomandări exacte cum ar fi nonviolenţa, alegerea, solidaritatea, reciprocitatea, etc., pot fi de mare ajutor în cazul în care alte valori vor crea confuzie sau polemică.)

7. Joc (“Defăimarea”)

(Are rolul de a descărca tensiunile acumulate în timpul lucrărilor precedente şi de a atribui un punct de vedere ludic asupra situaţiilor personale. Să faci jocuri în care unul se înşeală, te ajută să demonstrezi faptul că în ciuda acestor erori, ceilalţi continuă să îţi arate consideraţie. Jocurile te ajută să creezi punţi între participanţi, să faci mai flexibilă imaginea de sine şi să te distanţezi puţin de problematică.

8. Părţile pozitive:

Când vorbim de “a te depăşi”, ne închipuim întotdeauna că depăşim “dificultăţi” sau “defecte” personale.

Vom încerca acum să recunoaştem în noi înşine părţile interesante, părţile pozitive, atitudinile pozitive pe care le avem sau pe care alţii le văd în noi.

Pentru a face asta trebuie să ne dăm puţin drumul, să încercăm să lăsăm puţin deoparte toate părţile negative, şi să încercăm să ne recunoaştem propriile virtuţi.

 Ce recunosc ca fiind interesant în mine?

Nu vorbim de ceea ce ne-ar conveni, ci de ceea ce avem interesant, calităţi personale pozitive, virtuţi.

A. Fiecare îşi caută calităţile şi alcătuieşte o listă.

B. Fiecare îşi citeşte lista în cadrul grupului, iar ceilalţi adaugă calităţile pe care le văd în el/ea.

9. Folosirea calităţilor:

A. Să reconsiderăm situaţia expusă la începutul întâlnirii, sau alta care este mai apropiată.

B. Să căutăm, între cele din listă, una sau mai multe calităţi care ne-ar fi folositoare în situaţia respectivă.

C. Să ne imaginăm cât mai clar posibil care va fi comportamentul nostru bazat pe aceste calităţi în situaţiile respective.

D. Să ne propunem să realizăm două sau mai multe acţiuni concrete de tipul celor imaginate în timpul celor două săptămâni succesive.

10. Virtuţile popoarelor:

Comentariul coordonatorului:


În momentele importante ale vieţii noastre facem modificări care rezultă din reacţiile pe care le facem între experienţele noastre trecute şi cele la care aspirăm pentru viitorul nostru, această imagine a viitorului influenţează continuu prezentul nostru. Această imagine pe care ne-o facem despre viitor e tot atât de importantă ca şi trecutul nostru pentru crearea identităţii noastre. Nu suntem numai ceea ce am făcut sau ceea ce ni s-a făcut; suntem şi proiectele noastre, dorinţele noastre, aspiraţiile noastre. Acest lucru nu este valabil numai pentru un individ, ci pentru popoare întregi. 


Toţi participanţii fac o listă cu virtuţile propriului popor.


Coordonatorul le scrie cu litere de tipar(pe un carton sau pe o tablă).

Comentariile  coordonatorului:


În faţa creşterii dezordinii şi violenţei acestui sistem inuman în care suntem nevoiţi să trăim azi, baza socială va fi cea capabilă să dezvolte organizaţii autonome minime, în funcţie de necesităţile immediate. Această capacitate de a recrea noi momente umaniste se găseşte în virtuţile cele mai profunde ale fiecărui popor. 


Cu care din aceste virtuţi s-ar putea contribui la naşterea unei naţiuni umane universale?


Participanţii aleg virtuţile care cred de cuviinţă.

11. Concluzionând:  Nu putem să sugerăm nimănui care e sensul vieţii sale, dar îi putem propune proiectul Mişcării, care este o propunere de acţiune concretă şi cotidiană.

Se invită participanţii să facă parte din fronturile de acţiune active sau să formeze noi mişcări.
Din această perspectivă, viaţa nu pare altceva decât o continuă suferinţă în lupta cu “problemele personale”.


Şi totuşi, dacă înţelegem că cineva are un anumit tip de probleme pentru că  societatea în care trăieşte este organizată într-un anumit mod, că numai în măsura în care reuşim să modificăm condiţiile de fond – adică problemele sociale – viaţa individuală va dispune de o mai mare libertate de opţiune; dacă se înţeleg toate acestea, perspectiva în care încadrăm  depăşirea suferinţelor este diversă.


Să ajungă deci să ne amintim că neexistând o dispunere nedreaptă a bogăţiei, nu puţini vor fi cei care nu vor mai avea probleme financiare; dacă societatea divizată în straturi şi clase sociale ar înceta să mai existe, mulţi nu ar mai suferi pentru problemele de prestigiu sau de poziţie socială; dacă nu am fi supuşi unei anumite morale, ar dispărea multe conflicte personale de tip sexual, care în general derivă din acea morală; dacă situaţia ţării sau a societăţii nu ar fi atât de contradictorie şi viitorul atât de incert, multor persoane nu le-ar mai fi frică de viitor şi de viaţa lor; etc.


Astfel stând lucrurile, depăşirea suferinţelor personale şi sociale se încadrează ca o muncă de dezvoltare personală care fuzionează cu transformarea socială – este vorba despre o muncă concomitentă.











Această întâlnire este parte integrantă a tezelor Umanesimo Contemporaneo.





Existenţa umană  se dezvoltă printre contradicţii la nivel social şi personal, date de condiţiile istorice( aici, prin istoric înţelegându-se ambientul social în care suntem născuţi).


Contradicţia are o legătură personală aparte la întregul suferinţei. Datorită acestui fapt, în faţa oricărei situaţii contradictorii din cadrul societăţii, fiecare fiinţă umană reacţionează diferit şi se identifică cu o măsură mai mică sau mai mare de suferinţă proprie sau colectivă(a tuturor celor supuşi aceloraşi condiţii).


Contradicţia în cadrul societăţii este un produs al violenţei. Involuţia întregului social datorată unei părţi din acesta este violenţă, şi această violenţă stă la baza contrdicţiilor şi a suferinţelor. Violenţa se manifestă ca şi depersonalizare de propriile intenţii (şi bineînţeles şi de propria libertate), se manifestă ca şi act de scufundare a fiinţei umane în lumea naturii.


Diversele forme de violenţă(fizică, rasială, religioasă şi economică) sunt expresii ale negării umanului în semen.


Suferinţa personală şi socială poate fi depăşită graţie modificărilor factorilor ce îmbină ilegalitatea cu violenţa, factori ce au dus la instalarea contradicţiilor şi contrazicerilor pe plan mondial. Această luptă împotriva suferinţei este ceea ce dă continuitate procesului istoric  care oferă un sens fiinţei umane, cât şi susţinerii intenţiilor negate de alţii.


Una din concluziile la care am ajuns în urma reflecţiilor asupra acestor teze este aceea că majoritatea “problemelor personale” nu există în realitate. Există însă un câmp de relaţii interpersonale, contradicţii sociale, o serie de tensiuni şi de probleme irealizabile(autoritarism, foame şi mizerie, şomaj, exploatare, persecuţie, discriminare; ideologii, crezuri şi valori morale represive, în concluzie, diverse forme de violenţă) care acţionează ca un fond consstant de pretexte şi de presiuni asupra fiecăruia dintre noi – în situaţia în care se găsesc, unii sunt mult mai expuşi decât alţii unei problematici sociale determinante, s-ar putea spune aproape victime ale acestei problematici.


Ceea ce în general ne face să confundăm lucrurile este faptul că ceea ce trăim – registrul social – mai ales în cazul situaţiei de care cineva se simte mai direct vizat – când e personală, fiecare o experimentează pe propria-i piele. De aceea, încercând să ieşi din acea situaţie de suferinţă personală, să rezolvi acea problemă experimentată ca una personală şi proprie, fiecare dă răspunsuri individuale în încercarea de a modifica situaţia proprie (dacă sunt dat afară de la muncă, îmi caut altceva de făcut, dacă nu sunt acceptat într-un anumit cerc, încerc să mă ridic pe scara socială, sau, îmi caut un alt grup; dacă condiţia mea socială este scăzută şi mă îngrădeşte, încerc să dobândesc una mai bună prin studiu sau prin profesie; dacă nu am bani, mă gândesc să lucrez mai mult; etc.). Când obiectivul a fost atins, totul pare să revină la normal…până când următoarea problemă(socială) nu va veni să bată la uşă, şi aşa mai departe.
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