Consiglio Gamma, sectorul pentru sprijin


Mai, 2001


VINDECAREA SUFERINŢEI

Întrunire a Mişcării Umaniste


Joc pentru “spargerea gheţii” – la alegerea conducătorului (10min)


Coordonatorul: Întrunirea de faţă îşi propune să facă cunoscute tezele expuse de  Silo în discursul “Vindecarea suferinţelor”. Această formă de lucru în grup porneşte de la ipoteza că  grupurile de oameni, unite  datorită comunicării directe pot atinge un grad mai mare de experienţă şi inteligenţă decât un individ în particular, şi că, orientate într-o direcţie exactă, pot atinge cote înalte ale înţelepciunii. Pentru aceasta, în întrunire vom urmări mai întâi firul reflecţiilor noastre asupra temelor propuse şi apoi vom propune noi înşine textul tezelor expuse de Sila în 4 mai 1969.


Ca întotdeauna, în lucrările noastre, spiritul nu va fi acela al unui proces, în care judecăm şi/sau suntem judecaţi, ci acela în care să ne putem cunoaşte mai bine, fără  nici un fel de temeri, cu intenţia de ada o direcţie mai exactă propriei vieţi. Pentru aceasta, cel ce conduce întâlnirea, în afară de ada explicaţii, se va ocupa şi de stimulul pentru reflecţie şi comunicare directă.

Lectură (când e posibil, în timpul în care se derulează de pe caseta video secvenţele de la Punta de Vacas 1969:

Dictatura militară argentiniană interzisese desfăşurarea oricăror variante de manifestaţii publice în oraş. Se hotărî atunci ca acest discurs  să se ţină într-un loc pustiu, la graniţa între Chile şi Argentina, cunoscut sub numele de Punta de Vacas. Încă de la primele ore ale dimineţii, autorităţile se mobilizaseră ca să controleze căile de acces: erau uşor de depistat poziţiile mitralierelor şi peste tot era plin de maşini militare şi de oameni înarmaţi. Pentru a ajunge în punctulîn care se ţinea discursul erai obligat să prezinţi un act de identitate şi să formulezi o groază de alte date personale, ceea ce a creat nu puţine probleme în rândurile militarilor şi apresei internaţionale. În fine, în superbul cadru al munţilor, Sila şi-a început discursul în faţa unui auditoriu de circa 200 de persoane. Ziua era rece şi însorită. În jurul prânzului, totul era gata.

Acesta este primul discurs public al lui Sila. Într-un limbaj cu iz patetic, afirmă că “adevărata înţelepciune”, cunoaştera superioară, nu e aceea a învăţăturii şi ştiinţei dobândite din cărţi, sau a cunoaşterii legilor universale, ci mai degrabă aceea rezultată din experienţa personală, intimă. Cunoaştera adevărată şi fundamentală a vieţii stă în înţelegerea suferinţei şi a drumului ce duce la vindecarea ei.

Coordonatorul: Înainte de a asculta textul discursului, vom încerca să facem înţelese punctele de vedere ce vă sunt expuse în cadrulschimbului e experienţă, urmărind astfel practic calea indicată de Silo pentru adevărata înţelepciune: o cale ce trece prin intima experienţă personală şi prin meditaţia internă. Iată tezele ce vă sunt expuse, după cum vedeţi şunt foarte simple(vezi Opere Complete, Discursuri, Vindecarea Suferinţei, Silo, ediţia Multimage)
:

1. După ce  distincţia între durerea fizică(cu consecinţele sale) şi suferinţa mentală a fost bine stabilită, Silo afirmă că durerea poate fi învinsă mulţumită 

progreselor ştiinţei şi justiţiei, pe când suferinţa nu poate fi eliminată de nici o evoluţie de acest gen.

Participanţii  dau exemple de durere fizică şi de suferinţă mentală, se încearcă alcătuirea a două liste cât mai ample, ajutând, dacă e nevoie, la formarea şi formularea unor imagini.

Se discută apoi despre modul în care ştiinţa şi justiţia pot învinge durerea fizică, dar sunt insuficiente pentru suferinţa mentală.

2.Trei sunt căile care duc la suferinţă : calea percepţiei, cea a amintirilor şi cea a imaginaţiei;

Se încearcă să se relaţioneze exemplele de suferinţă mentală enumerate precedent cu cel puţin una din cele trei căi.

3. Suferinţa este indicatorul unei condiţii de violenţă;

Se caută o definiţie a violenţei(suport video Futura); o dată găsită definiţia se face o listă cu diverse situaţii de violenţă(situaţii, pentru că încă nu vrem să vorbim de forme ale acesteia – fizică, psihologică, rasială… - ci să vizualizăm imagini concrete  - a bate un copil, a şantaja afectiv, a izgoni un grup de imigranţi…). Va rezulta clar fiecăruia că în orice situaţie de violenţă e suferinţă.

4. Violenţa îşi are rădăcinile în dorinţă;

Se încearcă recunoaşterea dorinţelor care au stat la baza situaţiilor de violenţă enumerate.

Joc: CADOUL(TIP: joc emotiv; INTERES: studiu asupra posesiunii şi posesivităţii; N.PARTICIPANŢI: minimum patru; LOC: spaţiu aparte sau sala; MATERIALE: nici unul. Coordonatorul jocului trebuie să fie singurul care cunoaşte jocul. 
Coordonatorul: Acum vă propun un joc; se numeşte “Cadoul”: fiecare va face cadou celuilalt câteva obiecte de valoare sau cu încărcătură afectivă( astfel încât fiecare să cadorisească ceva), fiecare participant, în momentul oferirii obiectului va trebui să spună de ce anume e important acel ceva pentru el şi ce-ar simţi dacă acel ceva s-ar pierde.

Obiectele se vor restitui proprietarului în clipa în care eu spun “posesiune!” (conducătorul va pronunţa cuvântul după ce explicaţiile vor fi epuizate).

5. Dorinţa posedă diverse forme şi grade. Un progres interior e posibil dacă problema suferinţei şi a dorinţei e înfruntată prin meditaţie şi introspecţie.
C: Vă invit să urmăriţi o experienţă condusă, adică o povestire scrisă la persoana I, chiar dacă e necesar să clarificăm faptul că persoana I nu e scriitorul povestirii, cum se întâmplă de obicei în operele artei narative, ci auditoriul, respectiv auditorul. Astfel, imaginile şi situaţiile sugerate servesc creerii ambientului potrivit tratării unor teme personale ce se vor introduce de către cei ce urmăresc întrunirea. În orice experienţă condusă, de altfel, se propune o nouă perspectivă prin care să se înfrunte tema conflictuală. Această vizualizare a temelor conflictuale şi a unei posibile căi de ieşire spre rezolvare face din experienţele conduse nişte veritabile forme de meditaţie dinamică.

Faceţi-vă comozi deci, închideţi ochii, destindeţi-vă şi lăsaţi,vă conduşi de imagini…

Experienţa condusă: Repetiţia(lectură sau înregistrare).

6. Dorinţa (“cu atât mai grosolane sunt dorinţele”) motivează violenţa, care nu rămâne circumscrisă conştiinţei indivizilor în particular, ci contaminează întreg mediul relaţional;
C: În experienţa condusă se face referire în mai mult de un punct la dorinţă: se vorbeşte de dorinţe confuze şi contradictorii, ce stau la baza eşecurilor precedente, prezente şi viitoare, dar se vorbeşte şi de “dorinţa cea mai arzătoare: ieşirea din această situaţie” repetată şi fără sens.

În grupe de câte 4: Fiecare participant descrie o situaţie în care alte persoane sunt implicate din cauza unor dorinţe şi cum acest fapt poate contamina cu violenţă relaţiile lor(ex.:dorinţa ca fii mei să facă ceea ce eu nu am reuşit mă face să fiu autoritar, irascibil, etc.); dacă e necesar se ajută participanţii să recunoască diferenţa dintre propriile dorinţe şi violenţa pe care o pot cauza acestea în cadrul unor relaţii.

Joc: “ARUNCAŢI”

TIP: joc pentru exprimare. INTERES: obţinerea unui registru de deschidere a sinelui, de creşterea încrederii în forţele proprii; muncă de echipă; N.PARTICIPANŢI 2. LOC: oarecare.

Unul din participanţi întoarce spatele partenerului( la distanţa unei lungimi de braţ). Îndepărtându-şi braţele de corp şi fără a se îndoi sau a-şi mişca picioarele, îşi dă drumul pe spate. Colegul îl va prinde pe braţe. Acţiunea se va repeta până se observă încrederea completă în celălalt.

C: Recunoaşteţi vreo relaţie între încredere şi destindere?

    Dar între tensiune şi lipsă de încredere?

    Daar între tensiune, lipsă de încredere şi “posesiune”? (acum se vor înapoia obiectele proprietarilor):

7. Există mai multe forme de violenţă în afara celei primare, care e violenţa fizică;


Cu ajutorul participanţilor se definesc forme de violenţă prezente în lista de situaţii alcătuită anterior( a bate un copil= violenţă fizică, şantajul= psihologică, etc.).

8. E necesar să ne bazăm pe nişte reguli simple pentru a da o orientare propriei vieţi (“respectă reguli simple”): să învăţăm să fim purtători de pace, de bucurie, şi, mai ales, de speranţă.

C: Există o regulă simplă care încă din antichitate a fost expusă în cadrul unor civilizaţii variate, numită “de aur”, pe care nuovo umanesimo o formulează astfel: TRATEAZĂ-L PE CELĂLALT CUM VREI SĂ FII TRATAT ŞI TU.

Reamintiţi-vă situaţiile expuse anterior, în care unele relaţii sunt compromise violent din cauza unor dorinţe. Cum v-aţi comporta având în vedere acest principiu?

Schimburi în grupe de câte 4

Prpuneţi-vă să aplicaţi principiile în situaţiile acelea.

În concluzie: ştiinţa şi justiţia sunt necesare umanităţii pentru vindecarea durerii; depăşirea dorinţelor primitive e fundamentală pentru vindecare suferinţei interioare.

Lectura discursului( din Opere complete – de preferat –  sau din materialul de faţă, sau în versiunea video).

C: Înainte  de a ne lua la revedere, ar mai avea cineva observaţii sau întrebări privind întrunirea de astăzi?

Propunere de participare

Încheiere cu urări de Pace, Putere şi Veselie.

1

După ce  distincţia între durerea fizică(cu consecinţele sale) şi suferinţa mentală a fost bine stabilită, Silo afirmă că durerea poate fi învinsă mulţumită progreselor ştiinţei şi justiţiei, pe când suferinţa nu poate fi eliminată de nici o evoluţie de acest gen.

2

Trei sunt căile ce duc la suferinţă: calea percepţiei, cea a amintirilor şi cea a imaginaţiei.

3

Suferinţa este indicatorul unei condiţii de violenţă.

4

Violenţa îşi are rădăcinile în dorinţă;

5

Dorinţa posedă diverse forme şi grade. Un progres interior e posibil dacă problema suferinţei şi a dorinţei e înfruntată prin meditaţie şi introspecţie.
6

Dorinţa (“cu atât mai grosolane sunt dorinţele”) motivează violenţa, care nu rămâne circumscrisă conştiinţei indivizilor în particular, ci contaminează întreg mediul relaţional;

7

Există mai multe forme de violenţă în afara celei primare, care e violenţa fizică.

8

E necesar să ne bazăm pe nişte reguli simple pentru a da o orientare propriei vieţi (“respectă reguli simple”): să învăţăm să fim purtători de pace, de bucurie, şi, mai ales, de speranţă.

� Cele 8 puncte se vor scrie pe tot atâtea foi cartonate, vizibile permanent în locul în care se ţine întrunirea, ca în exemplul ataşat la sfârşit, care poate fi el însuşi copiat şi mărit.





