Noua spiritualitate

Pentru conducatorul intalnirii:

Scopul: Răscumpărarea şi schimbul de experienţe care au avut căte o incărcătură spirituală pentru fiecare dintre participanţi, transmite oamenilor prezenţi că Mişcarea nu îi ignoră sau îi subestimează ci dimpotrivă încearcă să pună în evidenţă valoarea si contin un semnal al noilor timpuri.

Introducere

Această întâlnire işi are originile în apariţia unei noi spiritualităţi care poate fi subliniată de experienţe care diferă foarte mult de la vreme la vreme. S-ar putea spune că aceste experienţe sumt vechi de când lumea sau că sunt un semnal venit din viitor. Vor mai fi de altfel şi alţii care vor spune că acestea sunt intâmplătoare şi inexplicabile, dar nu vom intra în amănunte deoarece scopul nostru este crearea unui mediu in fiecare dintre noi poate vorbi liber fără să se teamă de reacţia celor din jur.

Atunci haideţi să ne oprim din formalităţile zilnice şi să începem cu nişte jocuri.

Ochiul Magic

Tipul jocului: de observaţie; Scopul: sesizarea capacitaţii de observaţie; Numărul de participanţi : mai mult de trei ; Locul: aer liber sau in cameră; Materiale necesare: Niciunul.

Ochiul magic: Jucătorii se distribuie într-un cerc iar unul dintre ei merge in centrul cercului şi priveşte intr-un punct fix. Ceilalţi incep să sa se mişte pe loc. Persoana din mijloc terebuie să descrie mişcările celorlalţi fără să-şi mişte ochii. La sfârsitul jocului este bine să se facă comentarii asupra stării de concentrare şi asupra senzaţiilor persoanei incercând să se menţina atenţia. 

Încredere

Tipul jocului : tip de expresii ; Scop : obţinerea unei senzatii de destindere, marirea încrederii şi lucrul in echipă ; Numarul de participanţi : mai mult de şase ; Locul desfăşurării : aer liber sau cameră.

Încredere : Trei oameni se dispun in linie lăsând între ei spaţiu de 70 cm. Persoana din mijloc tinând corpul drept se lasă să cadă înspre parteneri care luându-o o pasează între ei. Se schimbă rolurile.

Cercul încrederii

Acelşi joc ca mai sus, dar acum este făcut in grupuri. Oamenii formează un cerc si un jucător stă în mijloc, ceilalţi jucători îl împing dintr-o parte intr-alta. Fiecare jucător trebuie să stea in cerc o dată. 

Schimb de experienţe

(In grupuri de patru . De fiecare dată conducătorul pune o întrebare si dacă este bine înţeleasă schimbul poate începe . Când toţi participanţii au terminat el/ea mai pune o a doua întrebare şi tot aşa.)
1. Este vreun moment in viaţa mea în care să simt ceva care poate fi definit spiritual? Care este?

2. Dacă pot să alung toate “lucrurile” care erau prezente in acel moment (locul , oamenii , textul pe care îl citeam , activitatea sau experienţa pe care o făceam) pot să descriu modul in care mă simţeam in acel moment.

3. Astăzi mă simt mai aproape sau mai departe de acea experienţă ?

4. Ce mă motivează pe mine cel mai mult în fiecare zi?

5. Cum ar fi viaţa mea dacă era călauzită de acea stare în locul stărilor mele normale?

Pentru a întării acea stare la care aspiri haideţi să facem un experiment care vă va fi de o mare inspiraţie.

Experimentul

În timp ce vă aranjaţi pentru experiment, relaxaţi-vă şi vă voi citi două paragrafe din ”Ghidul Căii Interioare” şi după aceea voi face o pauyă şi voi citi textul experimentului.

Ghidul Căii Interioare

Dacă înţelegi ce v-am explicat până aici, poţi printr-un simplu exerciţiu să experimentezi manifestarea Forţei.

Totuşi nu este acelaşi lucru să cauţi „poziţia” mentală corectă (ca şi când aceasta ar fi o problemă tehnică) cât este să intri în acel tonus emoţional şi deschidere la care te inspiră poezia.

Modul  folosit pentru a transmite aceste adevăruri este făcut penru a facilita o atitudine care face ca aceasta să fie mai usor prezentă în „percepţia interioară” decât în ideea existenţei unei

„percepţii interioare”.

Acum urmăriţi atenţi ce vă voi explica pentru că priveşte peisajul interior pe care aţi putea să îl întâlniţi când lucraţi cu Forţa şi căteva indicaţii pe care le veţi putea imprima in mişcarea voastră mentală.     

Conducătorul citeşte ”Ghidul Căii Interioare” ca o experienţă călăuzitoare.

În drumul interior veţi merge în lumină su în întuneric. Aveţi grijă la cele două drumuri ce se deschid în faţa voastră.

Dacă te laşi către părtile întunecate, corul tău câştigă bătălia şi astfel te va domina. Şi atunci vor renaşte senzaţii şi apariţii de spirite, forte şi amintiri. Pe acest drum veţi coborî din ce in ce mai mult. Aici domnesc Ura, Răzbunarea, Înstrăinarea, Posesia, Gelozia şi Dorinţa de a Rămâne. Dacă veţi coborî şi mai mult veţi fi invadaţi de Frustrare, Resentimente şi toate acele vise şi dorinţe care au dus umanitatea la moarte şi ruină.

Dacă însă vă veţi îndrepta fiinţa către o direcţie luminoasă veţi întâmpina rezistenţă si oboseală la fiecare pas. Sunt mai multe lucruri care pot fi învinovăţite pe aceasta ascensiune grea. Greutăţile vieţii, ale amintirilor; faptele tale anterioare împiedică ascensiunea. Urcuşul este făcut şi mai greu de tendinţa corpului de a domina.

De-a lungul ascensiunii veţi întâlni locuri de o puritate cromatică deosebită si sunete necunoscute.

Nu fugiţi din calea purificării care acţionează ca un foc şi înfricoşază cu fantomele ei.

Refuzaţi frica şi necinstea.

Refuzaţi dorinţa de a fugi către regiunile joase şi întunecate.

Refuzaţi legatura amintirilor.

Rămâneţi într-o libertate interna fară a fi influentaţi de visul peisajului şi concentrandu-vă numai la ascensiune.

Lumina pură răsare in vârful marilor munţi si a miilor de culori, in mijlocul melodiilor de nerecunoscut şi a platourilor cristaline.

Nu te speria de presiunea luminii care apasã asupra ta cu putere crescândã cu cât te apropii mai mult de centrul ei. Absoarbe-o ca şi când ar fi un lichid sau un vânt, bineînţeles înãuntru este viaţã.

Când gãseşti oraşul ascuns în marele lanţ muntos, trebuie sã ştii care este intrarea şi o vei cunoaşte în momentul în care viaţa ta se transformã. Zidurile sale imense sunt scrise în cifre, în culori, sunt simţite. În acest oraş se ţine ceea ce s-a fãcut şi ceea ce urmeazã sã fie fãcut. Dar pentru ochiul tãu interior, transparentul este opac. Da, zidurile sunt impenetrabile pentru tine. Ia Forţa din oraşul ascuns. Întoarce-te la lumea cu viaţã densã cu fruntea şi cu mâinile tale în mod luminos.

Cititul

(textul este citit; este important ca oamenii sã punã întrebãri, şi este mai bine dacã gãsesc un rãspuns, gândindu-se la experienţele lor. O copie a textului este distribuitã fiecãruia.)

O noua sensibilitate

S-a nãscut o nouã sensibilitate care corespunde acestor timpuri în continuã schimbare. Este o sensibilitate caare înţelege lumea ca un întreg – o conştientizaare cã problemele cu care se confruntã oamenii într-un loc implicã alţi oameni, chiar dacã sunt la mare depãrtare. Comunicarea din ce în ce mai mare, schimbul, comerţul, şi mişcarea rapidã a întregilor grupuri umane dintr-un loc al planetei în altul dovedesc acest proces crescând al globalizãrii.

Când caracterul global al multor probleme începe sã fie înţeles, se nasc noi criterii de acţiune. Este o conştientizare cã munca celor care doresc o lume mai bunã va fi eficientã numai dacã eforturile lor cresc în afara mediului în care au deja influenţã. În contrast cu alte timpuri, atât dde pline de fraze goale, menite doar sã înmagazineze recunoaşterea externã, astãzi oamenii începe sã gãseascã valoarea în munca modestã şi adânc simţitã, muncã fãcutã nu pentru a-şi îmbunãtãţii imaginea, dar mai degrabã pentru a se schimba şi a aduce o schimbare în mediul familial, în muncã şi prietenie.

Aceia care ţin cu adevãrat la oameni nu dispreţuiesc aceastã muncã fãcutã fãrã fanfarã, aceastã muncã care se dovedeşte a fi aatâat de incomprehensibilã pentru acei oportunişti care au fost formaţi într-un peisaj mai timpuriu de conducãtori şi mulţimi – un peisaj în care au învãţat bine cum sã-i foloseascã pe alţii pentru a se propulsa ei înşisi spre vârful societãţii.

Când o persoanã realizeazã cã individdualismul schizofrenic este un punct mort, când comunicã în mod deschis ceea ce gândesc şi ceea ce le fac tuturor celor pe caare-I cunosc fãrã frica ridicolã cã ar puteaa sã nu fie înţeleşi când se apropie de ceilalţi nu cde nişte mase de oameni anonimi dar cu un interes real în fiecare persoanã, când încurajeazã munca de echipã atât în schimbul de idei cât şi în realizarea proiectelor comune, când demonstreazã clar nevoia de a rãspândi aceastã temã de reconstruire a structurii socialiste pe care aţii au distrus-o, când simte cã pânã şi cea mai “neînsemnatã” persoanã are o calitate umanã mai mare decât a unui individ lipsit de suflet, pe care circumstanţele l-au riddicat la ceea ce este – când toaate acestea se întâmplã este pentru cã în interiorul acestei persoane, ddestinul a început din nou sã vorbeascã, destinul care a cãlãuzit mulţi oameni de-a lungul celei mai bune cãrãri evolutive, destinul care a fost de multe ori deformat, şi de multe ori uitat, dar este întotdeauna reîntâlnit în vârtejurile şi cotiturile istoriei.

Astãzi putem sã privim nu numai o nouã sensibilitate şi o nouã modalitate de acţiune, dar de asemenea o nouã atitudine moralã şi o nouã apropiere tacticã în a da piept cu viaţa. Dacã aş fi presat sã fiu mai clar, aş replica simplu, deşi a fost supus de multe ori de-a lungul ultimelor trei milenii, cã astãzi oamenii experimenteazã iarãşi nevoia de moralitate de a trata pe alţii cum doresc ei înşişi sã fie trataţi. Aş putea adãuga, aproape ca reguli generale de conduitã, cã astãzi oamenii aspirã la:

     1. O anumitã proporţie, în care cineva încearcã sã facã ordine în cele mai importante lucruri din viaţa cuiva, având de a face cu ele ca un întreg, nepermiţând schimbarea unor aspecte, în timp ce altele sunt lãsate la o parte.

     2. O anumitã adaptare crescândã, în care cineva acţioneazã mai degrabã în favoarea evoluţiei decât în problemele curente, renunţând la formele variate ale involuţiei umane.

     3. O anumitã acţiune bine cronometratã, în care o anumitã persoanã se retrage din faţa unei probleme dificile(nu orice obstacol neînsemnat) şi avanseazã când forţa slãbeşte.

     4. O anumitã coerenţã în care cineva acumuleazã acele acţiuni care aaduc cuiva un sentiment de unitate, un sentiment de înţelegere cu el însuşi şi resping acele acţiuni care genereazã contraddicţie, care sunt înregistrate în sine ca neînţelegeri între ceea ce gâandeşte, simte şi face cineva.

Propunere sau participare

La revedere. Forţa Pãcii şi bucurie.

Dacã sunt întrebãri sau oricum existã un interes în a sta şi a vorbi despre temele întâlnirii, suntem la dispoziţie, nu ne grăbim.

(Aceastã parte a schimbului neoficial trebuie sã fie prevãzutã în timpul total al întâlnirii, ţinând cel puţin un sfert de orã; conducãtorul va lansa propunerea dupã ce spune la revedere, şi va sublinia disponibilitatea ei, rugând participanţii sã punã întrebãri sau sã facã consideraţii în legãturã cu întâlnirea).          

